

奋进新征程 建功新时代

匠心铸辉煌

奋斗续华章

走进云南中烟红云红河集团劳模创新工作室



李云杰

完美诠释工匠精神

李云杰就是这样一位工匠，平静、内敛，却时时透出力量。作为云南中烟红云红河集团昆明卷烟厂卷包车间中流砥柱的一名修理工，他带领李云杰创新工作室，成为卷包车间设备效率提升、技术创新的中流砥柱。

2021年6月底，昆明卷烟厂新引进两套卷包设备，外方公司正常调试一套，李云杰带领首席技师工作室成员自主调试一套。

调试过程中，李云杰团队发现外方公司在设计之初就存在缺陷。于是大家推翻原有机械设计，重新进行设计改造，一个月后调试完毕并生产出合格产品，开创了昆明卷烟厂自主调试进口设备的新纪录。自主调试不仅工作效率高，节约大量原辅材料，而且通过调试，还培养了杨秀峰、张应龙等年轻技术能手。

2022年6月初，自主调试的机器已验收合格并投入使用，但外方调试的机组尚有很多问题还未解决。为此，李云杰立即与外方协调，在外方同意后便安排李云杰及其团队迅速接手后续调试工作。经过两周时间的努力，这台机组顺利调试完毕。

团队成员龚海宁特别有感触：“以往昆烟进口设备的安装调试及技术改造都是外方主导，我们配合，但每次设备调试，双方同台竞技，共同进行，李云杰及其团队不负重望，完美诠释了什么是工匠精神。”

李云杰说：“我热爱我的工作，每一次修理好机器，看着合格的产品还带着机器的余热，就如同我炽热的心一样。这是我最幸福的时刻，我从工作中获得了无限的满足。”

吕忠

人生字典里没有“不可能”三字

从参加工作至今，吕忠一直在和设备打交道。降耗、提质、排除故障，在云烟中烟红云红河集团曲靖卷烟厂卷包车间的每一次维修，吕忠都尽量做到细致入微。

这些年来经历着有些单调甚至枯燥的重复性工作，对他而言却意义重大，“设备是为产品而生的，任何一台机器的一点一点问题，可能都会影响到产品品质。在我手上经过的设备，不允许出现一点一毫的偏差。”

20世纪80年代末的曲靖卷烟厂，正在进行第一轮大规模的技改，第一次见到进口卷包设备的吕忠，既兴奋又茫然。“终于有机会可以亲手操作这些先进设备，但问题是这台设备我都不认识！”吕忠笑着回忆道，当时的自己，是一个不折不扣的“菜鸟”。

“从菜鸟”到红云红河集团技术能手、全国烟草行业技术能手、云岭首席技师，2018年9月，由人力资源和社会保障部授予的国家级技能大师工作室——李俊宏技能大师工作室在曲靖卷烟厂正式挂牌。

李俊宏深知自己学历不高，唯有不知而奋进才能突破知识瓶颈。他在学习上勤奋过人，在工作中勤学当先，勤查资料、勤动手、勤做笔记、勤思考，经年累月闭门苦读，无数次虚心请教，凭借背骨子里的韧劲，成为了厂里的排障能手和“解题专家”。

吕忠还有一个响当当的外号——“吕冠军”，他获得大大小小竞赛冠军数十个。

“确定了信念就不要轻易去改变。不去拼，什么事情能做好？”在吕忠的人生字典里，没有“不可能”三字。

2017年底，由于厂房需要，两套设备需要搬迁调试。国外专家给出的时间是1个月，要价700万元。曲靖卷烟厂将这项工作交给吕忠的团队，临危受命，从开始搬迁到结束，吕忠团队仅用时8天，搬迁后，设备运行稳定。

李俊宏

破解难题的“主攻手”

心在一艺 其艺必工

苏志

完美诠释工匠精神

李俊宏这样一位工匠，平静、内敛，却时时透出力量。

作为云南中烟红云红河集团昆明卷烟厂的一名大师修理工，苏志有一颗纯粹的匠心。

1990年进入昆明卷烟厂工作，苏志初时只是一名普通操作工。他没少在修理间敲敲打打的零部件，从每一次修理过程中汲取养分，将各个机型构造铭记于心。“我很享受这份工作，不觉得累。”

苏志的改造主旨不在于复杂精妙，而在于巧思，用最简单有效的办法彻底解决问题。

卷烟机的一个部件需要经常停机保养，但却很难清理，既影响机器运行，更影响生产效率。当时大家给出了很多的解决方案，如定制新的零配件、改进机械运动方式等，厂里最终还是采纳了苏志的意见，只将额外添加一个自洁清的配件，既节省了人力，又能以最小的成本解决问题。

苏志以平凡见真，他的每一个细节，都是对工匠精神的诠释，心在一艺，其艺必工；心在一职，其职必公。苏志虽是首席技师，获得过云南省五一劳动奖章等无数荣誉，但他最关心的是机器能否正常运转，会不会影响生产。

工作站立在幕后，在云南中烟两次电气技术技能竞赛中，昆烟取到了两个第一、一个第二的好成绩，而且取得好成绩的大多都是年轻技术人员。

苏志格外关注年轻人的成长，每有修理竞赛，他总会在一旁指导，倾囊相授。他希望年轻的修理工能守住一颗匠心，在平凡的岗位上干出不平凡的业绩；继续发扬工匠精神，少一些浮躁，多一点沉淀。

于是竞赛结束后，出现了本文开头的一幕，落泪的小伙子在本次竞赛中夺得第一名。

徐启勇

敢为人先勇担当

高怀祥

把徒弟送上领奖台

张昆华

踏实做人 潜心干事

田发祥

踏踏实实攻克难题

叶学华

自我“复烤”锻造人生

张号

“守岛人”的自豪与荣耀

李云杰

完美诠释工匠精神

苏志

完美诠释工匠精神

高怀祥

把徒弟送上领奖台

张昆华

踏实做人 潜心干事

田发祥

踏踏实实攻克难题

叶学华

自我“复烤”锻造人生

张号

“守岛人”的自豪与荣耀

李俊宏

破解难题的“主攻手”

徐启勇

敢为人先勇担当

司小山

技术创新的标杆

王斌

“为善而修才能持续前进”

高福生

设备正常运行是我一直的追求

付瑞宝

发明专利将生产事故降为零

吕忠

人生字典里没有“不可能”三字

李俊宏

破解难题的“主攻手”

徐启勇

敢为人先勇担当

司小山

技术创新的标杆

王斌

“为善而修才能持续前进”

高福生

设备正常运行是我一直的追求

付瑞宝

发明专利将生产事故降为零

吕忠

人生字典里没有“不可能”三字

李俊宏

破解难题的“主攻手”

徐启勇

敢为人先勇担当

司小山

技术创新的标杆

王斌

“为善而修才能持续前进”

高福生

设备正常运行是我一直的追求

付瑞宝

发明专利将生产事故降为零

吕忠

人生字典里没有“不可能”三字

李俊宏

破解难题的“主攻手”

徐启勇

敢为人先勇担当

司小山

技术创新的标杆

王斌

“为善而修才能持续前进”

高福生

设备正常运行是我一直的追求

付瑞宝

发明专利将生产事故降为零

吕忠

人生字典里没有“不可能”三字

李俊宏

破解难题的“主攻手”

徐启勇

敢为人先勇担当

司小山

技术创新的标杆

王斌

“为善而修才能持续前进”

高福生

设备正常运行是我一直的追求

付瑞宝

发明专利将生产事故降为零

吕忠

人生字典里没有“不可能”三字

李俊宏

破解难题的“主攻手”

徐启勇

敢为人先勇担当

司小山

技术创新的标杆

王斌

“为善而修才能持续前进”

高福生

设备正常运行是我一直的追求

付瑞宝

发明专利将生产事故降为零

吕忠

人生字典里没有“不可能”三字

李俊宏

破解难题的“主攻手”

徐启勇

敢为人先勇担当

司小山

技术创新的标杆

王斌

“为善而修才能持续前进”

高福生

设备正常运行是我一直的追求

付瑞宝

发明专利将生产事故降为零

吕忠

人生字典里没有“不可能”三字

李俊宏

破解难题的“主攻手”

徐启勇

敢为人先勇担当

司小山

技术创新的